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En comparant les coefficients de z" dans les
deux parties de cette équation, nons obtenons
la proposition: )

Les polynomes p, (x, a) satisfont ¢ Péquation

(12) apn+x(x, a)=(x—a—n) pn (X,a)—npn—1(x,a).

De cette dépendance ‘nous déduirons une pro-
priété des zéros des polynémes p, (x, a), en nous
basant sur un théoréme de Sturm de Palgébre.
Ce théoréme est ainsi congu:

Supposons que Po(x), P1(x),..., Pa(x) soient
une série de polynémes de degrés respective-
ment égaux a leurs indices, entre lesquels nous
avons les relations :

Pum(x)=(amX+Bm) Pm—t (X)—Ym Pm—2 (x) ‘
m=2,3...n.

- ot les termes Py(x), &m, B sont réels, ym étant
aussi bien réels que positifs. Si la série de
polynémes n'a. que des variations des signes
our x=a et des permanences pour x=b,
?b>a), les équations

Pm (x)=0, m=2, 3,. ce D,

ont toutes leurs racines.réelles et disposées
dans lintervalle (a, b). Du reste, les racines de
Pm+t1 (x)==0 séparent .celles de P, (x)==0.

On voit par (12) que les polynémes

Po (X, a) P1 (xr a)’ «++Pn (X, a)' a>0, _
forment, pour chaque n, une pareille série de
Sturm. Etant donné que pour x=0 nous avons
Pa (0, a)=(—1)" et pour x= cvp, (e, a)>0, nous
obtenons en appliquant le théoréme ci-dessus:

Les zéros des polynémes Pn (%, @), pour a>0,
sont tous réels et positifs. Du reste, les zéros de
Pn—1(x, ) séparent ceux de p, (x, a).

Par cette propriété, la différence entre les
polynémes de Charlier et ceux de Hermite dont
les zéros sont réels et non seulement positifs,
dévient évidente. :

- De la formule (8) on peut obtenir des for-
mules asymptotiques pour les polyndmes p, (x,a),
qui seront nécessaires pour lexamen de la
convergence de la série de Charlier.

3. Dans ce paragraphe nous déduirons une
une autre formule asymptotique pour la répar-
tition des probabilités, qui précise celle de
Poisson. Pour plus de clarté, nous indiquerons
le principe de construction de la formule de
Poisson. Supposons que A soit un phénoméne
ayant la probabilité p et A soit son phénomeéne
contraire, ayant par conséquent une probabilité
€gale & q=1-—p. Nous effectuons n essais inde-
pendants, en désignant par P, . la probabilité
pour que le phénoméne A arrive m fois. Par
exemple, supposons que le phénoméne A con-
siste & tirer une balle blanche lors du retrait

d'une seule balle’ dans un coffret contenant.

en tout a; balles blanches et b; balles noires,
c’est-a-dire

@ __b
P=a+b’ 9 oy

Dans ce cas Pn, m représentera la probabilité de
tirer m balles blanches lors de n retrait &
raison d’une balle avec retour. On sait que

(1) Pom= (m)P™ q"™

Supposons a présent que n croit é_vl’i{lfini, I'es-
pérance mathématique de m, exprimée par

e a=np

restant fixée. Trouvons la limite de P, m, en
supposant que m soit fixé lui-aussi. Nous avons

a
R

a
=E, q——]""‘n

de sorte que l'expression (1) regoit' la forme
Py D (n—1). ..(n_—m+1)?_m(l._%) _
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Les termes ]—E’ 1<k<m—1, tendent. a 1,
lorsque n s’accroit d’'une maniére illimitée, et
a\» - ‘
(1—;) » comme on le sait, tend vers e—2 Par
conséquent, la limite de P, m est égale a
(3)

expression qui représente la formule de Poisson.

Il ressort de la déduction elle-méme que
la formule de Poisson donnera la probabilité
avec plus d’approximation, lorsque p est assez
petit, cC'est-a-dire elle se rapporte aux phéno-
meénes qui arrivent rarement. Dans ces cas, elle
est plus avantageuse que la formule de Laplace
qui est asymptotique, mas dans laquelle 'égalité
(2) ne reste pas en vigueur.

S a—a’
mi<

Nous obtenons une généralisation de la
loi de Poisson en partant du probléme suivant:
nous avons un coffret contenant k balles blan-
ches et | balles noires; il n'y a pas d'autres
balles. Nous en tirons a raison d’une balle, la
balle tirée étant retournée dans le coffret et
avec elle nous y ajoutons p balles de la méme
couleur que celle de la balle tirée. Nous cher-
chons la probabilité Pn, m pour obtenir, dans n
essais, m balles blanches. La probabilité cher- -
chée est donnée par la formule

@ P, .= (=) k (l%ﬁ

[k+(m—1) ]I (1+p)... [1+(n—m—1) g]
(k+1+p... (k+1+(n—1) g

Introduisons les notations

_ P 1
(?) kH1 - PR =a=1-pg =X



